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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д. н. Красимир Тодоров Тодоров 

Висше училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), София 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘главен асистент’ 

на Висшето училище по застраховане и финанси 

по област на висше образование  3. Социални, стопански и правни науки, 

професионално направление 3.8. Икономика (Финансови оптимизации и 

управление на бизнес процеси) 

 

 

  В конкурса за „главен асистент“, обявен в Държавен вестник, бр. 34 от 

16.04.2024 г. и в интернет-страница на Висшето училище по застраховане и 

финанси, като кандидат участва д-р Никола Димитров от ВУЗФ. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № 182 от 17.06.2024 г. на ректора на Висшето училище по 

застраховане и финанси съм определен за член на научното жури на конкурс за 

заемане на академичната длъжност „главен асистент“ във ВУЗФ по област на 

висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално 

направление 3.8. Икономика (Финансови оптимизации и управление на 

бизнес процеси).  

 

За участие в обявения конкурс е допуснат единствен кандидат – д-р Никола 

Димитров.  
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Представените от кандидата материали на електронен носител са в 

съответствие с Правилника за условията и реда за заемане на академични 

длъжности във ВУЗФ и включва следните документи:  

 

 

тобиография;  

„доктор“;  

Списък на публикациите и приложени екземпляри от тях;  

Справка за изпълнението на минималните национални изисквания за заемане 

на академичната длъжност „главен асистент“;  

л. 1 от 

Правилника за условията и реда за заемане на академични длъжности във ВУЗФ;  

 

 

 

ието в 

конкурса.  

 

Кандидатът е приложил дисертационен труд за присъждане на ОНС 

„доктор“ и три статии в нереферирани научни издания, които са приети от мен за 

рецензиране.  

От справката на минималните национални изисквания е видноазва, че 

общият брой точки на д-р Никола Димитров е 80 т. при изискуем минимум от 50 

т. по Показател А (дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“). 
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2. Кратки биографични данни (на кандидата) 

От представената автобиографична справка, а и от познанството ми с него 

като колега от ВУЗФ, следва да подчертая, че Никола Димитров притежава 

изключително интензивен професионален и консултантски опит в сферата на 

лийн мениджмънта и оптимизацията на бизнес процесите. Освен това е 

дългогодишен университетски преподавател. Това е напълно достатъчно да 

очакваме академично представяне на високо научно ниво.   

 

3. Обща характеристика на дейността на кандидата 

3.1. Оценка на учебно-педагогическа дейност и подготовка на кандидата 

От представената справка за учебна натовареност за периода 2019-2024 г. 

Става ясно, че д-р Никола Димитров е преподавател в широк спектър от научни 

от дисциплини (24 на брой) както в бакалавърските, така и в магистърските 

програми на ВУЗФ, както на български, така и на английски език.  За периода 

той е изпълнил 2440 лекционни часа по съответните дисциплини, пряко 

свързани съдържателно с обявения конкурс. 

3.2. Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

Дисертационният труд на тема: „Финансови оптимизации на организациите 

чрез Lean мислене“, е с обем от 152 страници, състоящ се от увод, четири глави, 

както и 24 страници библиография и приложения. В него Никола Димитров 

пределно ясно и аргументирано са представени характерните елементи за такъв 

тип академично изследване – теза, цели и задачи, обект и субект на изследването, 

както и приложените 6 метода. В заключение следва да подчертая, че целта и 

задачите на изследването напълно съответстват на заявената теза, според която 

lean системите и инструментите могат да послужат не само за смекчаване на 

оперативните сътресения, но и за създаване на среда, благоприятстваща 
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устойчивия организационен растеж и финансова стабилност на разглежданите 

организации.  

Представените три статии по темата на дисертационния труд, са 

публикувани на английски език в нереферирани научни издания, като при това 

тези публикации са самостоятелни.  

 

4. Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания 

Формулираните 3 приносни момента от докторант Никола Димитров, 

приемам за напълно валидни, а именно: 

- Задълбочено изследване на теоретично ниво на конструктите 

„организационен хаос“ и „lean мениджмънт“.  

- Разкриване на стратегическата роля на lean управлението за 

рационализиране на процесите, насърчаване на организационната 

стабилност и подобряване на производителността.  

- Разкриване на значението на lean управлението за оптимизиране на 

финансовите резултати на организациите.  

-  

5. Оценка на личния принос на кандидата 

Считам, че получените резултати и приноси в представените за конкурса 

материали (дисертационен труд и три публикации) са лична заслуга на д-р 

Никола Димитров. 

 

6. Критични забележки и препоръки 

По отношение на представения дисертационен труд не намирам за 

основание за открояване на критични бележки, тъй като такова липсва. 
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Единствено бих си позволил да изкажа някои препоръки, които целят да извисят 

нивото на дисертационния труд. 

1. Формулирането на въведението е дело само на автора и няма място за 

позоваване на други автори. 

2. Съдържанието на дисертционния труд следва да съответства като брой 

глави на това от стр. 13, както и да се намери по-добър баланс на обема 

на съответните глави. 

3. Позоваването на отделни автори също следва да е по-балансирано – 

прави впечатление, че Womack се използва повече от 30 пъти в текста, на 

иначе достатъчно разнообразнната представена библиография. 

Нямам забележки по останалите предоставени материали по конкурса за 

„главен асистент“. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от д-р Никола Димитров, 

отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и 

съответния Правилник на ВУЗФ.  

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове. В 

работите на кандидата има оригинални научни и научно-приложни приноси. 

Научната и преподавателската квалификация на д-р Никола Димитров е 

несъмнена.  

Постигнатите от д-р Димитров резултати в учебната и 

научно-изследователската дейност съответстват на Правилника на ВУЗФ за 

приложение на ЗРАСРБ.  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, 

анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни 

приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да 
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препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Академичния 

съвет за избор на д-р Никола Димитров на академичната длъжност „главен 

асистент“ във ВУЗФ по професионално направление 3.8. Икономика (Финансови 

оптимизации и управление на бизнес процеси). 

 

 

04.07. 2024. г.   Изготвил становището:  

проф. д. н. Красимир Тодоров Тодоров 

 


